

režima. Mi obžalujemo sicer poštene može, kateri so iz nam neznanega vzroka posodili našim najhujšim nasprotnikom svojo pošteno ime in marelo, ker njihova umazana in raztrgana marela ne prenese več politične toče. — Isti dan so bili pri cerkvi objavljeni tudi kandidati liste JRZ štev. 2. Da to ni prava lista JRZ, kaže pač dejstvo, da smo slišali med drugimi imena najbolj zagriženih pristašev proslule in na večno pokopane JNS, kateri so bili svoj čas pri nas glavni stebri JNS in takorekoč desna roka Lovro Petovarja in ki so se proslavili ob razpustu našega prosvetnega društva. Ljudje te liste pošiljajo med volilce agitatorje, prave lažnjive kljukce, kateri se ne sramujejo tudi najgrših laži in najpodlejšega obrekovanja. Torej Velikonedeljčani! Ne bo se vam težko odločiti, za katero listo boste glasovali v nedeljo 25. oktobra. Edina in oficijelna lista je ona, katere nosilec je g. Irgolič Fric, kateri ima odprte roke tudi za reveže in kateri ne vodi frakarske politike. Živela lista g. Irgolič Frica in njeni kandidati! Kajti uskokov ne maramo, JNSarjev pa še stokrat manj!

Središče ob Dravi. Za občinske volitve 25. oktobra vlada pri nas precejšnje zanimanje. Listi imamo dve. Na prvi listi JRZ so sami prevdarini, trezni in pametni možje, katere so si volilci s tajnim glasovanjem sami izbrali. Nosilec te liste je splošno znani in upoštevan posestnik, predsednik tukajšnje organizacije JRZ g. Janko Štamberger. Njegovo dosedanje udejstvovanje v javnosti in uspehi, ki jih je dosegel bodisi kot podnačelnik sreskega cestnega odbora ali kakor sikoli za naš kraj, so nam porok, da bo tudi občinsko gospodarstvo znal usmeriti v pravi tir, od katerega zavisi pač dober del našega blagostanja. Drugo listo so sestavili ali pravilneje: z veliko težavo znosili z vseh vetrov skupaj ljudje najrazličnejših barv in mišljenja ter poverili nosilstvo dosedanjemu takozvanemu naprednemu županu Kolaricu. Že bežna primerjava imen ene in druge liste ti jasno pove, katera lista ima pravi gospodarski značaj. Zato bomo vsi volilci oddali svoje glasove za listo JRZ z nosilcem g. Štambergerjem. Možje vseh stanov, zbrani na tej listi, so vredni našega popolnega zaupanja. S tem bomo tudi na najlepši način dali izraza svoji udanosti in zvestobi do našega preizkušnega voditelja dr. Korošca. Zato vsi volilci na plan za listo JRZ!

Šalovci pri Središču. Tudi pri nas se je začelo volilno gibanje in navdušenje. Ker bodo te volitve plebiscit za ali proti priključitvi okolice, torej tudi celih šalovcev k Središču, kamor po svoji naravi spadajo, zato bomo vsi volilci razven enega samega, ki pa niti naš domačin ni, glasovali za listo g. Štambergerja, na kateri so možje, ki se trudijo to našo željo in zahtevo uresničiti. Pa tudi sicer vemo šalovčani, kdo je naš pravi prijatelj, vemo, komu se imamo zahvaliti, da smo dobili prepotrebno cesto in s tem zvezo s Središčem in ostalim svetom. Naš glas, oddan dne 25. t. m., bo izzvenel v hvalečnost možem, ki so se trudili za nas, izzvenel v zvestobo našemu voditelju dr. Korošču, ko bomo na volišču izjavili: Volim listo g. Štambergerja!

Makole. Naša je kandidatna lista, katere nosilec je Brglez Franc. Agitatorji nasprotni liste so hoteli v nedeljo 18. oktobra po rani maši povzročiti pravcati kraval. Grozili so z nasiljem. Celo pogrebni obredi se niso mogli nemoteno izvršiti. Ti ljudje so se menda naučili svojega nasilja od bivšega JNS režima. Mi takih ljudi ne rabimo in bi nas bilo sram, če bi jih imeli. Z nami se zbirajo trezni, modri in krščanski možje in fantje, na katere smo ponosni in bomo z njimi tudi zmagali! Volilci, dobro premislite, ali

boste dali svoje glasove modrim in treznim, ali onim, za katere se zavzemajo taki, ki smo jih zgoraj omenili. Občino morajo voditi možje, ki vestno izpolnjujejo krščanske dolžnosti in se ne sramujejo ob nedeljah redne službe božje, ker le kot taki bodo tudi vestni funkcionarji občine. Nadalje je čisto prav, da je župan iz okolice, ker le okolica tvori veliko občino. Volilci! S tem, da boste glasovali za listo JRZ z nosilcem Brglezom, boste dali tudi zaupnico našemu voditelju dr. Antonu Korošču, kateri je za slovenski narod žrtvoval vse svoje moči. Bodite složni in neustrašeni. Nič naj vas ne straši, četudi ste dali komu kak podpis, saj niste bili o tem prav poučeni. To lahko vse popravite s tem, da glasujete za listo JRZ z Brglezom na čelu. Posebno pa pozivamo kraje Varoš in Stopno. Saj ste tudi tam dobri možje in fantje, ki ste bili vedno krščansko zavedni in to tudi ostanite ter se ne dajte begati od blebetanja raznih ljudi, ki trosijo razne neresnične vesti. V nedeljo 25. oktobra pa vsi na volišče!

Ljudsko fronto in njene sestavne dele dirigirajo komunisti in njihovi zavezniki — iramasoni! Kdor glasuje za njihove liste, pripomaga k temu, da bi tudi v naši domovini zavladale strahotne španske razmere.

Velika Pirešica. Vlom v trgovino Ježovnik v Veliki Pirešici je bil izvršen v noči od petka na soboto. Vlomilec je iz ceka izdri železno omrežje ter izmaknil po izjavi oškodovanca v denarju približno 5000 Din ter nekaj sraja. Za vlomilec še ni sledu.

Ljubečna pri Celju. Naš gasilski dom, ki je zašel v hude denarne težave, skuša spraviti v red tukajšnji trgovec g. Šumer. Upati je, da se mu bo s pomočjo dobrotnikov gasilstva to tudi posrečilo in da bo nova gasilska četa stopila zopet v življenje. — Volili bomo letos v Trnovljah, kamor bo tudi lepša pot. Zato pa bomo volili le samo enotno kmečko-delavsko listo g. Sameca, ki bo v nedeljo 25. oktobra prav sisjajno zmagal.

Trnovlje pri Celju. Trnovci! V nedeljo 25. oktobra bomo po zaslugi sedanje vlade volili doma v Trnovljah. Oddali bomo vsi svoj glas kot en mož za listo g. Sameca. Ker vemo, ko je še g. Samec županoval, se je v občinski kasi denar shranjeval, doklade smo manjše plačevali in ceste lepše vzdrževali. Trnovci smo na kandidatni listi g. Sameca zastopani po naših najboljših možeh in v številu, kot se za Trnovlje spodobi (zato se nam v bodoče ne bo rezal v škofjitski po mačehovsko kruh). Z geslom »Trnovlje Trnecem!« bomo šli na volišče doma pa ne bo sedaj nihče ostal.

Planina. Grmenje na dan 3. t. m. proti večeru je naznanjalo slabo vreme in nam tudi prineslo snega do kolen. Tako se je tudi čulo že dolgo časa šepetanje, da bomo imeli za občinske volitve dve listi. In res se je razkorajžil eden, ki je sfrčal iz prejšnjega občinskega odbora, in sestavil listo na svojo roko in sicer kakor se čuje, pod imenom JRZ »gospodarska«, ne pa pod imenom dr. Mačka, kljub temu, da je imel sestanke z nekim štajerskim generalom mačkovstva. Dan 25. oktobra je blizu in če bi ta dan tudi ne bilo snega, bo pa politična pot ledena in temu gospodu bo spodrsnilo kakor lani 5. maja pri volitvah narodnih poslancev na Jeftičevi listi. Možje in fantje volilci! Mi vsi dobro poznamo dosedanjega župana in nosilca liste JRZ kakor tudi

druge kandidate te liste, da so to človekoljubni, miroljubni in pošteni značaji in bodo kot taki pri občinskem gospodarstvu z našim denarjem nesebično ravnali, zraven pa z res bednimi krščansko postopali. Zato pa volilci, oddajmo na dan 25. oktobra svoje glasove vsi za listo gosp. Miha Romih.

Nekaj o šoli in počitnicah.

(Besede starega slov. učitelja.)

»Slovenski gospodar« je lani ugotovil, kako neprimerne so na Slovenskem štajerskem glavne šolske počitnice v mesecih julij in avgust, in kako neprikladno je potem za kmečke razmere, da se šolski pouk vrši v mesecih september in oktober. V teh dveh mesecih je za kmetopoljedelca povsod največ opravila in so bili otroci v tem času povsod zaposleni. Pomagali so spravljati sadje in poljske pridelke ter pasli živino, da se je prihranilo na krmi. Revni otroci pa so si v teh mesecih tudi kaj zaslužili, namreč da so potem bili od delodajalcev oblečeni in obuti. Sploh pa so si šolarji prihranili na obleki in obutvi, da so v novembru precej dobro preskrbljeni lažje hodili v šolo.

Sedaj pa v septembru in oktobru otroci hodijo v šolo po mokrih in blatnih klanjih, ker je v teh mesecih ali veliko rose ali veliko dežja in celo snega ter prihajajo tja premočeni in prezebljeni. Tisti, ki so uredili, da je sedaj šola, so bili pač mnenja, da je v juliju in avgustu preveč vroče in da se otroci v hladnih mesecih lažje učijo. Vse bi pač moralo tako biti, kakor po mestih. Povsod bi pač morala biti poleg centralizma tudi enakost, enota, tudi v počitnicah. Nekdaj so pač bile glavne šolske počitnice urejene po ljudski potrebi, n. p. v avgustu in septembru zaradi spravljavanja hmelja, največ pa v septembru in oktobru, ker je v teh mesecih poglavitno spravljavanje pridelkov.

Kdor se spominja nazaj v prejšnje čase, ve, da so se šolarji, četudi so bili šolski razredi manjši in prenapolnjeni, toliko učili, kakor sedaj v prostornih razredih, in zaradi vročine nihče ni zbolel in tudi ne umrl. Sicer imajo otroci sedaj, kadar je veliko silnega spravljavanja, več dni prostih, pač povsod nimajo baš na take dni enakega dela, namreč nekaj ali nekaj pozneje. Vsled tega je po šolah veliko nereda. Zaradi tega trpi tudi uspeh šole v dosegi šolskega smotra, ker je neredno šolsko obiskovanje.

Poleg te neprilike pa imajo občine tudi več stroškov za nabavo kuriva, kajti zaradi hladnega oktobra se mora tudi kuriti. Gre za en mesec več kuritve kakor nekdanj.

Za vse to se ne zmenijo JNSarji, katerim pripade žal precejšnje število učiteljev in učiteljic, ki hočejo vse tako imeti, kakor je po mestih, za kmečke potrebe pa nimajo ne smisla in ne srca. Nekdaj je pač bil po šolah v nek red v obiskovanju šol. Ko se je začel šolski pouk v novembru, so troci, kakor že prej omenjeno, prihajali dobro preskrbljeni z oblačilom in obutvo v šolo, dela zunaj tudi ni bilo več veliko.

Jenesarji so pristaši popolnega centralizma, ki hoče vse zenačiti v naši državi, tudi šolstvo. Njim gre zahvala za razme-

re, ki sedaj vladajo na tem področju. — Kdor je prijatelj našega kmeta in njegovih interesov, mora tem ljudem in njihovim zaveznikom obrniti hrbet.

Peter Rešetar rešetari.

Uzunovič noče biti več častni predsednik JNS! Svoj čas sem napisal, da je zelo dvomljivo, ako je častno biti častni predsednik JNS. Sedaj je tudi Uzunovič sam to ugotovil, da je bolje, da ni več častni predsednik, pa se je lepo zahvalil. Mesto častnega predsednika bo sedaj razpisano, pravijo pa, da se drug noben ne bo oglašil, kakor k večjemu kak zarukan slovenski liberalec.

JNS iz stanovanja — JNS iz Slovenije! Uzunovič je vrgel JNS iz svoje hiše v Belgradu. Slovenci bomo vrgli v nedeljo 25. oktobra JNS iz vse Slovenije.

Jeftič v novi skupščini. V Belgradu so po dolgih letih dogotovili novo skupščino. Jeftič je prišel pogledat in je milo vzdihnil: Sedanja skupščina, ki je bila lani 5. maja izvoljena, je sedaj tudi čisto nova, nič je ne poznam in ona ne mene, dasi so vsi kandidirali na moji listi!

Joj kam bi del, kjer si vzel! V znani slovenski pesmi sem bral, da je nekdo, ki je mejnike prestavil, po smrti moral iste v nočni temi nazaj nositi in je zraven stokal: Joj kam bi del! In nekdo mu je odgovoril: I, kjer si vzel! Enako se sedaj godi tistim navdušenim Jugoslovanom, ki so svoj denar nesli v švico in so sedaj zaradi padca vrednosti švicarskega franka izgubili eno tretjino premoženja. Tudi ti stokajo: Joj kam bi del! Jaz pa jim rečem: I, kjer si vzel! Nesl nazaj v Jugoslavijo in vrni narodu, kar si mu ukradel!

Vsi za JRZ! Nekateri zagrizeni JNSarji po deželi prerokujejo ljudem, da bodo kmalu zopet prišli do moči. Opozarjam na to, da jim ne verjamete, ampak poglejte, kaj se godi. Poslanci so gotovo prefrigani ljudje in vsi gredo v JRZ! Se celo senatorji, ki jim ne smem zameriti, ako bolj počasi korakajo, ko so že bolj priletni, prihajajo eden za drugim v JRZ. Samo tam, kjer JNS upa, da še tega ne vedo, trdi nasprotno! Kdor bo pri volitvah 25. oktobra ostal izven JRZ, bo delil usodo z JNS na celi črti, v življenju in v smrti!

Laži za zadnje dni! Zadnje dni pred volitvami bodo lagali JNSarji bolj, kakor pes teče. Na te laži jim primerno odgovorite! Recite jim morda takole: Jeftič je naročil, da morajo vsi voliti JRZ, živkovič izplača vsakemu, ki je za časa njegovega režima dobil batine, po en zlat cekin za vsak udarec, vsak ukraden glas pri zadnjih volitvah se sedaj odšteje od glasov, ki jih dobi opozicija, vse liste JNS so razveljavljene, vse zapiske volilcev JNS in takozvanih gospodarskih list zahteva Zdravstveni dom, da te ljudi preišče, v koliko so še pri zdravi pameti! Nič se jim ne dajte nafarbat!

Seznam izdajalcev slovenskega naroda! Zapiske vseh onih volilcev, ki bodo glasovali pri občinskih volitvah zoper JRZ, moram proglašiti že danes za seznam izdajalcev slovenskega naroda! Kdor danes skuša na katerikoli način slabiti politično moč voditelja slovenskega naroda, slabi s tem moč slovenskega naroda. Kar sedaj že brez zamere, ako bom take ljudi tudi jaz vzel na rešeto in jih tako pretresel, da bodo vedeli, kdaj so zadnjikrat volili proti slovenskemu narodu!

V nedeljo 25. oktobra na našo zmago! Ves ta dan naj bo dan borbe za vsak glas, ki gre za nas! Zvečer ob zmagi pa naj zavladava veselje med vami! Če bomo v vseh občinah zmagali, bom od veselja vrgel rešeto za umrlo JNS in na

škodljive, od tedaj dalje nič več škodljive »gospodarske gliste« ter zapel: »Hej, Slovenci, naša reč slovenska živo klije!«

Mačkovstvo je izdajstvo slovenstva. Kdor glasuje za mačkovske kandidate, slabi slovensko moč ter postavlja Slovence pod kuratelo Zagreba. Slovenci ne potrebujemo nobenih jerofov, ne centralističnih in ne mačkovskih!

Poslednje vesti.

Politične novice iz naše države.

Narodna skupščina in senat sta imela 19. X. zaključni seji rednega zasedanja 1935-36. Redno zasedanje je pričelo v torek 20. X. z izvolitvijo predsedstva.

Kandidature predsedstva. V senatu bo imela vlada 10 glasov večine. Za predsednika bo izvoljen dr. Mažuranič iz Zagreba, za podpredsednika pa Milan Simonovič in dr. Karamehmedovič. Kandidati za tajnike so: Djura Kotur, dr. Cerkvenc in dr. Gustav Gregoria. — Dne 19. X. sta imela skupno sejo kluba JRZ in skupščinske večine. Seji je prisostvoval tudi predsednik vlade. Kandidatni odbor je predložil kandidatno listo skupščinskega predsedstva, ki je tale: Predsednik Števan Čirič. Za podpredsednike kandidirajo: F. Markič, V. Corkovič in Radislav Vučetič. Za tajnike: Todor Živkovič, dr. A. Veble, dr. Dragan Damič, Dragomir Stojadinovič in Nuriya Pozderac. Opozicijski klubi so sklenili, da bodo oddali pri volitvi predsedstva prazne glasovnice.

Novice iz drugih držav.

Hud potres v Zgornji Italiji. Zadnje nedelje ob 4.10 zjutraj je čutila potresni sunek Ljubljana z okolico. Istočasno je zadela huda potresna nesreča nekatere naselbine po Zgornji Italiji in je bilo radi porušenja hiš ubitih 30 oseb. Potres je trajal 15 sekund in je zajel kraje v trikotju Viktorio Veneto, Sacile in Conegliano, kjer je tudi največ škode in smrtnih žrtev. Naselje Caneva di Sacile je čisto porušeno. 150 hiš se je podrlo, ali pa kažejo nevarne razpoke. Ubitih je bilo 17 oseb. O dveh drugih mrtvih javljajo iz San Giovanni di Pocenigo, kjer je bila pokopana pod razvaline zrušene hiše mati s tremi otroci. V Conegliano se je podrli stolp srednjeveškega gradu. Hiša grajskega najemnika se je istotako podrli in pokopala pod ruševine sedemčlansko družino. En član te familije je podlegel poškodbam, ostali so v bolnici. V Cordignano se je porušil cerkveni stolp. Skoro vse hiše so poškodovane, ranjeni pa le dve osebi. V Belluno je poškodovanih 100 hiš. Najbolj od potresa prizadeta zemlje obsega 20—30 večjih ter manjših naselbin. Vsega skupaj je porušenih 1000 hiš in znaša škoda več milijonov lir. Poleg 30 ubitih je več sto lažje ter težje ranjenih. Reševalna četa so z vso naglico organizirali iz mesta Udine, odkoder je bilo poslano na pomoč tehnično izvežbano vojaštvo.

Domače novice.

70letnica delavnega in zaslužnega moža. 70letnico je obhajal v Mariboru g. Mihael Bobek, vpokojeni vladni pristav in bivši vodja uprave »Slovenca« v Mariboru. Jubilar se je rodil v Žegru pri Planini. Izučil se je na Pilštajnu za

trgovskega pomočnika. Vojake je služil 14 let in je dosegel čin računskega narednika. Imenovan je bil za kancelista pri namestništvu v Trstu. Po prevratu je služboval v Mariboru pri glavarstvu do vpokojitve leta 1924. Kot vpokojenec je veliko storil za razširjenje »Slovenca« in »Slovenskega gospodarja« po Mariboru. Vedno je stal neustrašeno v vrstah bivše SLS in se je tudi boril za njene voditelje. Zaslužnemu in delavnemu možu narodnjaku naše iskrene častitke k 70letnici!

Novi paviljon mariborske splošne bolnice so pričeli graditi 19. X. Delo je prevzela ljubljanska tvrdka Tomažič.

To ni bila šala! V Vuhredu sta v neki krčmi polila dva pijana prijatelju za šalo z bencinom obleko 21letnemu delavcu Ivanu Jeršniku in sta mu jo zažgala. Jeršnika so spravili s hudimi opeklinami v bolnico.

Pri vstopu v vlak je zadela smrtna kap v Ljubljani 66letnega vpokojenega davčnega nadupravitelja Franca Uršiča.

Radi invalidnosti se zastrupil. V Krčevini pri Ptujju se je zastrupil z lizolom 26letni posestniški sin Franc Rojs. Obupno dejanje je izvršil radi invalidnosti, ki mu je bila ovira pri delu.

Žrtev neprevidnega kolesarja. Na Koških pri Mariboru se je zaletel kolesar v 56letnega zidarja Ivana Žižek in ga je podrli. Žižek se je pri padcu natri lobanjo in ga je prepeljal reševalni oddelek v resnem stanju v mariborsko splošno bolnico.

Iz žalosti za umrlo ženo prostovoljno v smrt. V Framu pri Mariboru so našli v sadovnjaku obešenega 65letnega vpokojenega železničarja Ivana Kobale. Pred meseci mu je umrla žena, koje smrti ni mogel preboleti.

Prireditve.

Sv. Anton v Slov. goricah. Prihodnjo nedeljo imamo prireditve. Društvo starih vojakov namreč ta dan proslavi desetletnico ustanovitve. Dopoldne bo sv. maša za padle vojake in umrle društvenike, zborovanje in prevzem pokroviteljstva, popoldne slavnostna prireditev v Društvenem domu.

Dopisi.

Remšnik. Za občinske volitve sta potrjeni dve listi. Prva je naša JRZ, a druga zelo pisana, njen nosilec je neki Hartman, po domače Cestni Kajžer, ki je vedno bil vse drugo, le ne pristaš slovenskega in katoliškega ljudstva. Pravijo mu splošno »Radič«, a družni se z vsem, kar je le proti pravi ljudski stranki. Značilno je, da se je za to listo tako močno zavzel g. Hlade Ludvik, po domače Pogorevc, ki vendar vsakega vabi v svojo gostilno in trgovino, ne meneč se za strankarsko pripadnost! Je pač vse združeno v Dravski dolini, to je splošno znano, zoper slovensko katoliško ljudstvo. Zato naj vsak pošten volilec tako združitve odločno odkloni ter dobro premisli, kdaj in komu zaupa svoj glas. Živel g. dr. Anton Korošec in njegova politika!

Studenci pri Mariboru. Ker se je v zadnjem času v nekem listu pisalo, da bodo oo. kapucini v Studencih podedovali veliko svoto po rajnem posestniku Pavliču v št. Lovrencu na Pohorju, se mora to popraviti. G. Pavlič je zapustil svoje posestvo, ki bo prodano na dražbi, cerkvi Materne božje v Mariboru in cerkvi sv. Jožefa v Studencih. Cerkev sv. Jožefa je podružnica fare sv. Magdalene v Mariboru. Njen župnik je vsakokratni župnik sv. Magdalene. Očetje kapucini niso lastniki te cerkve, ampak oskrbujejo službo božjo v njej ter nekatera dušnopastirska opravila. A od imenovane dedščine ne dobijo niti pare.